



大师 Kevin: 彩妆就像一件 实用的衣服

文 / 本报记者 金丹丹

很多人是在红遍台湾的电视节目《女人我最大》里认识了这位彩妆超厉害的“Kevin老师”。上周末, Kevin带着他的第二本书《美妆宝典》来杭州签售。庆春购书中心的签售台变成了他“化腐朽为神奇”的演示区, 这里加一点眼影, 那里加一点唇彩, 原本一脸憔悴的读者模特马上变身神采飞扬的妖娆女郎。“彩妆就像一件实用的衣服, 你可以穿着去上班、约会、参加派对。”签售结束后, Kevin接受了本报的独家专访。

女孩子很幸福的一点就是可以玩角色扮演

休息室里, 摆着 Kevin 大大小小三四个行李箱, 想必里面挤满了瓶瓶罐罐。Kevin 欠身走进来, 刚刚结束一场手舞足蹈的彩妆演示会, 又开始了妙语如珠的聊天会。他没有一点所谓的大师架子, 诚恳又很会调动气氛, 难怪读者粉丝多, 第一本《裸妆圣经》四个月就卖了 11 万册。

那日他穿得极艳, 白底红蓝相间绳印花的衬衫, 领口敞得很低, 大红色窄腿裤, 海军蓝皮鞋。他分享自己的造型心得: “我的理念是选择适合我的衣服。我肩膀宽, 下半身又窄, 通常不尝试窄腿裤, 因为会让我的上半身显得更壮。今天走的是海军风, 你看衣服印花很有海军味, 还有皮带上的船锚。因为衣服整个印花就有膨胀感, 我就用同样有膨胀效果的亮色的裤子平衡。”

“但其实我私底下穿得很简单, T恤和牛仔, 冬天就都是黑色。”他说自己工作太忙, 不想花太多时间思考, 哦, 我明天要穿什么。“这样穿, 分明就在说, 快看我快看我。哈哈。今天是因为要上台, 那当然是要看我。”

Kevin 说, 女孩子穿衣打扮最重要的是要了解自己, 要了解自己的风格。“比如你适合唱抒情歌, 就不要突然有夸张的舞曲, 那样很不伦不类。加 R&B 一点点, 加 Grunge 一点点, 那当然没有问题。”他一脸羡慕地, “女孩子很幸福的一点就是可以玩角色扮演,

改掉。”他讲有一次他给贾静雯造型。“贾静雯给我们的印象是很甜美的邻家小妹。那天她穿了一件红色洋装。我说其实你今天的衣服还蛮性感的, 我们来尝试一下红色口红好不好。这其实是个蛮时尚的反差, 但是她擦了就很不习惯, 连笑都不会笑了, 那么就改掉。”

做“小白鼠”尝百草

从小时候用妈妈的兰蔻唇膏画画的小孩到后来服兵役时学习化妆, 再到现在的彩妆大师, Kevin 不禁也诉起苦来。“我是很有小白鼠精神的, 学神农尝百草。”

“我和很多品牌合作过, 但是我要求自己从消费者的角度去思考产品, 去想该如何使用产品。什么肌肤合适用, 用在什么生活类型的人身上最好, 不会单从彩妆师的角度思考, 单纯做广告般地让大家一定用这种产品, 我最大的心愿是让有兴趣的人了解适合她产品的特性, 选对产品, 每天美丽。”他曾花 300 多万新台币买完台湾岛内所有的化妆品牌, “专柜小姐都认识我, 她们最高兴我过去, 因为我是真的会买。”

做“小白鼠”, 经常试出许多无奈。“有时候我用太滋润的产品, 就暴痘。别人路上看到说, 天哪, Kevin 老师你也会长痘啊。我说是啊, 我也是人啊。”

现在, Kevin 有了自创品牌 BeautyMaker。“比如研发眼唇卸妆液, 我的要求是刺激要最小, 碰到眼睛也不刺痛。我买了几十种市面上有的眼唇卸妆液, 很多都会刺痛, 几种是不刺痛的。我的研究团队的最后的一关是我拿倒到化妆棉上的卸妆液放到眼睛里, 如果不会痛, 那么过关。”

Kevin 最近做的一个调查是粉饼防水抗油的实验。他拿出自己的佳能卡片机给记者看实验过程照。十几个粉饼和油、水相遇的过程, 相当仔细。

感觉自己很重要

谈到保养心得, Kevin 说, 感觉自己很重要。“不同地区不同环境要选择自己最适合的护肤品。其实你的每一天都不同, 压力不同, 环境不同, 一定要感觉自己。”

“像我前一天酒店房间沿街, 完全睡不着, 我今天起来就要针对性做一些急救。平常的话我白天会做一些简单的保养, 首先一定要做好保湿, 然后会做一些防晒。而晚上会涂抹大量的化妆水、精华液等保养品。但你不能盲目, 有时候皮肤对你说, 我吃不进去了, 已经吐出来了。所以一定要听皮肤的声音。”

“我不熬夜, 每天一定要睡足 7-8 个小时, 睡前涂很厚的护唇膏。因为我的工作要我每天说很多的话, 嘴巴在动, 如果有死皮或者干裂会很丑。冬天的时候我会涂抹护足产品, 然后穿袜子睡觉。你看我的脚后跟保养得多好, 一块死皮都没有。”他一边说一边剥开格子棉袜。

去年底, Kevin 开始进入李静的《美丽俏佳人》团队工作, 而他也希望自己的自创品牌能早日进驻大陆市场。“彩妆不是明星、模特在舞台上的专属, 我一直推崇生活彩妆哲学, 彩妆应该与生活相结合, 就像一套实用的衣服, 可以穿着去上班、约会、参加派对。好的彩妆会让你更有自信, 你对生活的态度也会改变, 嘴巴会很自然上扬。”



加一点点的东西, 就是不一样的人生, 就不会是一成不变。多看看自己的特色, 多请教身边好友自己可爱或美丽在何处, 可以帮助自己认识自己。”

“购物狂”与“雷达”

“我是购物狂。”他大笑, 又补充, “但也是工作需要嘛。”Kevin 爱逛街, 从街头小店到国际大牌都不放过, “深入到不同阶层的特色, 发现实用的流行”。

“怎么说呢, 我的生活充满了工作, 但我很享受, 因为我的工作就是我的兴趣。”

Kevin 描述自己的逛街过程: “我就像个雷达, 我逛街非常快, 这个, 那个, 哪里有好东西, 马上发现。我还是个很好的购物拍档, 总是给很中肯的建议, 不像有些人, 总是说, 这个你穿好看, 快买, 那个也适合你。”Kevin 说自己是典型的追求完美的 A 型血处女座, 为追求完美严苛要求, 有时候太过头, 被人说“机车”(台湾形容人啰嗦)。

他和很多明星合作过, 章子怡、Maggie Q、萧蔷等等。“会给她们一些新的建议, 但如果她们觉得不舒服, 就